



兄弟相聚。

特殊的祭扫

日前，记者随市新四军历史研究会工作人员一行4人，陪同87岁新四军战士萧群前往泰国曼谷探亲祭祖。

据了解，萧群的父亲王明福是位爱国侨领。1912年，王明福迫于生计，毅然背井离乡，漂洋过海，去泰国曼谷（当时称暹罗盘国）英商公司做工，经过艰苦奋斗，创立了经济实力和社会地位，并和侨友一起在1923年7月创办了江浙会馆，推举为第一任理事长。抗日战争爆发后，发动了曼谷华侨支持祖国抗战，他们的捐款也被新四军收到，原始资料现保存在江西上饶集中营纪念馆的档案中。

这次，萧群在现居泰国的弟弟、弟媳和侄女陪同下，来到曼谷郊区“江浙墓园”祭扫了父母等亲属的墓。“江浙墓园”是王明福等人筹钱实地建成的。当时大批的江浙人到南洋做工谋生，有200多人去世后安葬于此，他们大多来自宁波、舟山等地。

记者 龚国荣 文/摄



“江浙会馆”上方左起第一张照片就是会馆发起人、首任理事长王明福的照片。



萧群的出生地——曼谷四丕耶路。



萧群在“江浙会馆”留影。



萧群和侄女、孙女相拥在一起。



在曼谷郊区“江浙墓园”祭扫。

行走宁波记录社会 深入你我心灵现场

欢迎投稿
宁波晚报网 (nbwb.cnmb.com.cn) 拍客

